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 Protokół Nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska  

z dnia 10 grudnia 2025 roku  

 
Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska, które rozpoczęło się o godzinie 16.00. Następnie powitał członków 

Komisji oraz gości uczestniczących w posiedzeniu Komisji. 

 

Stan 4/5 

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Flis 

Protokołowała Dorota Huber 

 

Nieobecny Pan Radny Mariusz Socha 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr 9 z 19 listopada 2025 roku. 

4. Edukacja ekologiczna na terenie powiatu - informacja o przebiegu konkursów 

ekologicznych, ocena i przyznanie nagród oraz rozliczenie budżetów projektów. 

5. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska w 2025 roku. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

posiedzenia. Wobec braku uwag zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem 

zaproponowanego porządku posiedzenia.  

 

„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” –brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przy 5 głosach „za” braku głosów 

„przeciw” oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła zaproponowany porządek 

posiedzenia Komisji.  

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 9 z 19 listopada 2025 roku. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie zapytał, czy są uwagi do protokołu. Wobec braku uwag zapytał kto jest za 

przyjęciem protokołu Nr 9 z 19 listopada 2025 roku. 
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„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” braku głosów „przeciw” 

oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła protokół Nr 9 z 19 listopada 2025 roku. 

 

Punkt 4. Edukacja ekologiczna na terenie powiatu - informacja o przebiegu konkursów 

ekologicznych, ocena i przyznanie nagród oraz rozliczenie budżetów projektów. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że informacja została zamieszczona w systemie 

eSesja, następnie poprosił Panią Beatę Kuś Kierownika Wydziały Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska o jej przedstawienie.  

 

Pani Kierownik poinformowała, że Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska zorganizował 

wiele konkursów i były to:  

 

1. Konkurs „EKO – kartka na Święta Wielkanocne 

Przedmiotem konkursu było wykonanie samodzielnie kartki dotyczącej Świąt 

Wielkanocnych. Pomysł oraz technika wykonania dowolne z użyciem surowców 

pochodzenia naturalnego (np. słomy, gałązki, drewna, suszonych kwiatów, zioła itd.) lub 

surowców wtórnych (np. tkanin gazet, sznurka itd.). 

Konkurs skierowany był do uczniów wszystkich szkół znajdujących się na terenie 

Powiatu Kraśnickiego w czterech kategoriach: 

I. Kategoria: szkoły podstawowe klasy I - III  

a) miejsce I – 2 osoby – 208,00 zł 

b) miejsce II – 4 osoby – 356,80 zł 

c) miejsce III – 8 osób – 557,60 zł 

d) wyróżnienia – 30 osób – 1 116 zł 

 

II.        Kategoria: szkoły podstawowe klasy IV - VI  

a) miejsce I – 4 osoby – 405,00 zł 

b) miejsce II – 1 osoba – 70,00 zł 

c) miejsce III – 6 osób – 315,60 zł 

d) wyróżnienia – 27 osób – 758,70 zł  

                

III. Kategoria: szkoły podstawowe klasy  VII-VIII 

a) miejsce I – 2 osoby – 322,00 zł 

b) miejsce II – 2 osoby –  284,00 zł 

c) miejsce III – 2 osoby – 192,00 zł 

d) wyróżnienia – 6 osób – 235,80 zł 

 

      IV.  Kategoria: szkoły ponadpodstawowe 

a) miejsce I – 3 osoby –  469,50zł 

b) miejsce II – 4 osób –  562,00 zł 

c) miejsce III – 10 osób – 1 040,00 zł 
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d) wyróżnienia – 52 osób – 2 821,00 zł  

Łącznie: 9 714 zł 

 

2. Akcja w ramach obchodów Dnia Ziemi rozdawania sadzonek drzew mieszkańcom 

powiatu kraśnickiego. 

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Gościeradów 

przekazało 500 sztuk sadzonek do przeprowadzenia akcji w ramach obchodów Dnia 

Ziemi. Akcja przeprowadzona została dnia 23 kwietnia br. i spotkała się z pozytywnym 

odzewem wśród mieszkańców, którzy licznie wzięli w niej udział. Wydarzenie tym 

samym skutecznie zrealizowało swój cel jakim było promowanie działań dotyczących 

ochrony przyrodniczej lasów oraz postaw proekologicznych w społeczeństwie.  

 

3. Eko-Challenge z okazji Dnia Ziemi. 

Sprzątanie lasu – udział w wydarzeniu wzięli pracownicy Wydziału Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska, młodzież wraz z opiekunami Zespołu Szkół nr 1 w Kraśniku, Zespołu Szkół 

nr 2 w Kraśniku, Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku oraz przedstawiciele Powiatowej Stacji 

Sanitarno-Epidemiologicznej w Kraśniku. 

Koszt wydarzenia wyniósł 230,00 zł (bilety do kina dla młodzieży) 

 

4. Konkurs XIV Powiatowa edycja Alertu ekologiczno-zdrowotnego. 

Alert 2024/2025 XIV Powiatowa Edycja Alertu Ekologiczno-Zdrowotnego promującego 

zdrowy styl życia oraz poznawanie i uświadamianie głównych zagrożeń środowiska 

naturalnego.  

Czas Trwania Alertu: 01 listopada 2024 r. – 20 maja 2025 r. 

Organizatorzy konkursu: Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa 

Powiatowego w Kraśniku wraz z Powiatową Stacją Sanitarno - Epidemiologiczną 

w Kraśniku. 

Alert skierowany do szkół z terenu Powiatu Kraśnickiego wymagał dużego 

zaangażowania i wkładu pracy, ze strony Nauczycieli oraz uczniów, systematyczności  

i cierpliwości dlatego wszystkie Szkoły biorące w nim udział otrzymały dyplomy oraz 

nagrody rzeczowe ufundowane przez Powiat Kraśnicki, których wartość uzależniona była 

od zajętego miejsca. 

Zgłosiło się 17 szkół z terenu powiatu kraśnickiego, prawie 2400 uczniów, 300 

nauczycieli. 

Szkoły podstawowe: 

I miejsce – 2 szkoły – 6 000 zł 

II miejsce – 2 szkoły – 5 000 zł 

III miejsce – 3 szkoły – 6 000 zł 

Wyróżnienie – 4 szkoły – 4 000 zł 

Za udział – 5 szkół – 1 500 zł 

Razem: 22 500 zł 

 

        Szkoły ponadpodstawowe: 

 

I miejsce – 1 szkoła – 3 000 zł + nagrody dla 7 uczniów – 300 zł (w związku z tym za 
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niesamowite zaangażowanie doceniliśmy ich prace dodatkowymi indywidualnymi 

nagrodami). 

Razem 3 300 zł 

Łącznie razem szkoły podstawowe i ponadpodstawowe 25 800 zł 

 

5. Konkurs dotyczący ukazania działań i zalet Rodzinnych Ogrodów Działkowych. 

Celem konkursu było: 

• podnoszenie świadomości ekologicznej wśród działkowców, 

• pogłębianie edukacji ekologicznej młodzieży ze szkół średnich, 

• propagowanie aktywnego i zdrowego stylu życia, 

• integracja właścicieli działek oraz młodzieży ze szkół średnich, 

 

Uczestnicy konkursu: Prezesi Rodzinnych Ogrodów Działkowych, Działkowcy 

Rodzinnych Ogrodów Działkowych z terenu powiatu kraśnickiego oraz młodzież i 

nauczyciele z Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku.  

Przedmiot konkursu: wybór działek z Rodzinnych Ogrodów Działkowych  

w następujących kategoriach: 

I. kategoria:  

Najbardziej „ekologiczna” działka w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym, 

II. kategoria 

Najbardziej „kwietna” działka w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym, 

III. kategoria 

Najbardziej „owocowo - warzywna” działka w Rodzinnym Ogrodzie Działkowym. 

 

Dodatkowo w ramach konkursu młodzież z Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku przygotowała 

prezentacje dotyczące ukazania działań i zalet Rodzinnych Ogrodów Działkowych. 

 

Dyplomy i bony dla Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych – 6 bonów  

o wartości 1 000 zł - razem 6 000 zł 

Dyplomy i nagrody dla działkowców – 6 działek (6 zestawów narzędzi ogrodowych 11 

elementów) – 900 zł 

Dyplomy i nagrody dla nauczycieli – 2 szt. - aktówki na dokumenty – Wydział Promocji 

Dyplomy i nagrody dla uczniów ze szkół średnich: 

I miejsce – 3 osoby – 600,00 zł (plus gadżety z Wydziału Promocji) 

II miejsce – 3 osoby – 570,00zł (plus gadżety z Wydziału Promocji) 

III miejsce – 3 osoby – 540,00 zł (plus gadżety z Wydziału Promocji) 

   Łącznie razem 8 610,00 zł 

 

6. Konferencja edukacyjno-informacyjna pt. „Neutralność klimatyczna Powiatu 

Kraśnickiego”. 

23 października br. miała miejsce Konferencja edukacyjno-informacyjna pt. „Neutralność 

klimatyczna Powiatu Kraśnickiego”. 

W wydarzeniu udział wzięli między innymi: Radni Powiatowi, Wójtowie, 

Burmistrzowie, dyrektorzy szkół i placówek oraz mieszkańcy z terenu Powiatu 

Kraśnickiego. 
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Konferencja cieszyła się dużą frekwencją. Uczestnicy mieli okazję dowiedzieć się, jak 

ich działania mogą przyczynić się do ochrony środowiska i wspierania lokalnej 

społeczności. 

Podczas spotkania omówione zostały kluczowe zagadnienia związane z gospodarką 

obiegu zamkniętego, retencją wody oraz praktyczne rozwiązania w kierunku budowania 

świadomości ekologicznej. Słuchaczom przybliżono również wiedzę z zakresu zmian 

klimatycznych, które mogą prowadzić do zwiększonej częstotliwości ekstremalnych 

zjawisk pogodowych, ograniczeń w dostępności do zasobów naturalnych (w tym wody) 

oraz do degradacji gleb. Zdobyta wiedza pomoże pomóc w podejmowaniu świadomych 

decyzji na poziomie lokalnym, które będą miały pozytywny wpływ na przyszłość naszą 

i naszego środowiska. 

Wydarzenie było doskonałą okazją do pogłębienia wiedzy na temat zmian klimatycznych 

oraz dyskusji o praktycznych rozwiązaniach mających na celu osiągnięcie neutralności 

klimatycznej. 

 Zgłosiło się 101 osób 

 Dotychczas udzielono 909 konsultacji (stacjonarnie 687, podczas wizyty w gminach 222). 

(Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Programu Fundusze 

Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027, Działania 3.2. Dostosowanie do zmian klimatu  

i zapobieganie powodziom i suszy (typ projektu 5), Priorytetu III Ochrona zasobów 

środowiska i klimatu) 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Pani Kierownik dodała, że w 2026 roku zaplanowana została organizacja quizu, którego nie 

udało się zorganizować w 2025 roku. Ogłoszony również został alert ekologiczny, z uwagi na 

termin jego realizacji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy Regulamin Alertu ekologicznego od lat jest taki 

sam, czy jest zmieniany. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że Regulamin co roku jest zmieniany, odpowiednio do tematyki 

konkursu. W 2026 roku przewidziana jest tematyka wodna. Dodała, że jeżeli chodzi  

o konkursy i tematykę Wydział zbiera informacje ze szkół, od nauczycieli. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zapoznała się z edukacją ekologiczną 

na terenie Powiatu Kraśnickiego.   

 

Punkt 5. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska w 2025 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że sprawozdanie z pracy Komisji Rolnictwa, 

Leśnictwa i Ochrony Środowiska w 2025 roku zostało udostępnione w systemie eSesja. 

Zapytał czy ktoś chciałby przedstawić uwagi. 
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Uwag nie było. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem sprawozdania z pracy Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w 2025 roku. 

 

„za” głosowało – 4 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przyjęła sprawozdanie z pracy Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w 2025 roku. 

 

Punkt 6. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji Poinformował, że Komisja Europejska naciska aby urzędy  

w konkursach dotyczących ochrony krajobrazu wymagały większego zaangażowania 

samorządów w ochronę przyrody. Dodał, że jeżeli chodzi o formy ochrony przyrody, 

rozróżnia się 10 form. Wyjaśnił, że np. w Gminie Trzydnik Duży nie występują formy 

ochrony przyrody. Istnieją rejony „dzikie”, które mogą stanowić mateczniki dla dzikiej 

zwierzyny, jak również dla ciekawych roślin. Wyjaśnił, że Rada Gminy decyduje, że dany 

obszar stanowi użytek ekologiczny i nie może być niszczony. Urząd Marszałkowski obecnie 

wykonuje audyt krajobrazów priorytetowych, czyli obszarów uznanych z różnych względów 

za warte ochrony. W Powiecie Kraśnickim są dwa krajobrazy priorytetowe, dotyczące 

zabudowy w Urzędowie. Dodał, że autonomiczna decyzja gminy dotyczy trzech form: 

pomników przyrody, użytków ekologicznych oraz obszarów chronionego krajobrazu. 

Przedstawione formy są punktowane, co umożliwia pozyskanie funduszy unijnych.      

 

Punkt 7. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godz. 17.00 zamknął 

posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, w dniu 10 grudnia 2025 

roku. 

 

 

 

 

Protokołowała        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                              Henryk Flis
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